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Χαιρετισμός Καλαβρύτων Ιερωνύμου στο Γ’ 
Συνέδριο Νεολαίας της Μητροπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με αφορμή την έναρξη των εργασιών του Γ’ Συνεδρίου 
Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας
, με τίτλο “Οι νέοι και η ζωή τους κοντά στον Χριστό”, ο 
οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος απηύθυνε χαιρετισμό. 

Τις εργασίες του Συνεδρίου χαιρέτισε με γραπτό χαιρετισμό και ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Στον χαιρετισμός του ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων επισημαίνει μεταξύ άλλων ότι: 
“Η νεότητα είναι μια εποχή γεμάτη όνειρα, φιλοδοξίες, ερωτήματα και 
προκλήσεις. Είναι η περίοδος που αναζητούμε την ταυτότητά μας και τον σκοπό 
μας, και σε αυτή την αναζήτηση, ο κόσμος γύρω μας συχνά μάς προσφέρει 
ψεύτικες υποσχέσεις: επιτυχία, υλικά αγαθά, αναγνώριση κ.ά. Όμως, όλα αυτά, αν 
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δεν είναι ριζωμένα στην αλήθεια του Χριστού, παραμένουν κενά και εφήμερα. Ο 
Χριστός δεν είναι μια αφηρημένη έννοια ή ένα μακρινό πρόσωπο. Είναι ο ζωντανός 
Θεός, ο οποίος ήρθε στον κόσμο για να μας προσφέρει ζωή και μάλιστα ζωή “ἐν 
περισσῷ” (Ιω. 10,10), δηλαδή σε όλη της την πληρότητα“.

Παρακάτω ο χαιρετισμός του Σεβασμιωτάτου:

Με ιδιαίτερη εν Κυρίω χαρά χαιρετίζουμε το Γ΄ Συνέδριο Νεολαίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, με θεματικό τίτλο: “Οι Νέοι και η ζωή 
τους κοντά στον Χριστό”. Το Συνέδριο πραγματοποιείται από την Ιερά Μητρόπολή 
μας, με τη συνεργασία του Δήμου Αιγιαλείας και του Δικηγορικού Συλλόγου Αιγίου, 
θα λάβει χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο “Αλέκος Μέγαρης” του Δήμου Αιγιαλείας, 
σήμερα 10 και αύριο 11 Ιανουαρίου 2025, και θα λήξει την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 
με την τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Παναγίας Φανερωμένης Αιγίου.

Το εν λόγω Συνέδριο εντάσσεται στη διαρκή μέριμνα της Ιεράς Μητροπόλεώς μας 
για την εξέλιξη του πνευματικού έργου υπέρ του χριστεπωνύμου πληρώματος 
αυτής, προσπάθεια στην οποία αναδεικνύεται πολύτιμος συναντιλήπτορας, για 
ακόμη μία φορά, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος, ο οποίος θα χαιρετίσει τιμητικώς την παρούσα διοργάνωση διά του 
Εκπροσώπου Αυτού και, επίσης, εισηγητού του Συνεδρίου μας, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, γενόμενος δέκτης των πλέον 
ενθέρμων ευχαριστιών μας.

Παραλλήλως, εξαίρετη τιμή περιποιεί για τους διοργανωτές και τους 
παρευρισκομένους η παρουσία και η συμμετοχή ως ομιλητών στο Συνέδριό μας 
των εμβριθεστάτων Ιεραρχών Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου και Κερνίτσης κ. 
Χρυσάνθου, ως και εκλεκτών Ιερέων της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος, προς 
τους οποίους εκφράζουμε τις θερμότερες των ευχαριστιών μας τόσο για την 
πρόφρονα αποδοχή της προσκλήσεώς μας, όσο και για τη συμβολή τους στο 
πνευματικό μας έργο υπέρ της φιλτάτης νεολαίας μας.

Επίσης, εγκάρδιες ευχαριστίες και συγχαρητήριες ευχές εκφράζουμε προς τους 
Εκπαιδευτικούς και, κυρίως, προς τις μαθήτριες και τους μαθητές των Σχολείων 
της Μητροπολιτικής μας Περιφερείας, οι οποίοι εργάσθηκαν με προθυμία και ζήλο 
προκειμένου να μας παρουσιάσουν σήμερα και αύριο τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες 
εισηγήσεις τους, αναφορικά με θέματα της σύγχρονης πραγματικότητας.

Αφορμή για τη διοργάνωση του τρίτου κατά σειρά Συνεδρίου Νεολαίας της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας αποτέλεσε η εγγενής αγάπη της Εκκλησίας μας προς τους 



νέους και το έμπρακτο ενδιαφέρον της για τη συνεχή αναζωπύρωση της σχέσης 
τους με τον Χριστό.

Είναι αλήθεια ότι στην εποχή μας παρουσιάζονται αμέτρητες προκλήσεις, αλλά 
και πολλές μοναδικές ευκαιρίες. Ο κόσμος αλλάζει με ταχύτητα, ενώ καθημερινά 
προβάλλουν νέες τεχνολογίες, νέες ιδέες και νέες δυνατότητες. Ωστόσο, συμφυής 
με κάθε εξέλιξη και αλλαγή είναι και ο προβληματισμός μας για τη σχέση αυτών 
με τις παραδοσιακές αξίες, αλλά και για τις προοπτικές που μπορεί να μας 
προσφέρουν στο άμεσο, αλλά και στο απώτερο μέλλον.

Ταυτοχρόνως, πολύ συχνά, ο εν λόγω προβληματισμός γεννά την ανασφάλεια και 
την αβεβαιότητα τόσο απέναντι στο εκάστοτε “νέο” και “προοδευτικό”, όσο και σε 
σχέση με τη θέση μας μέσα στον διαρκώς μεταβαλλόμενο και εξελισσόμενο κόσμο, 
ιδιαιτέρως δε, όταν η προσωπικότητά μας δεν έχει σμιλευθεί ακόμη από τη γνώση 
και την εμπειρία που προσφέρει ο χρόνος. Έτσι στη σύγχρονη εποχή, πολλοί νέοι 
άνθρωποι αισθάνονται ότι χάνουν τον προσανατολισμό τους, κλυδωνιζόμενοι 
στον, συχνά αφιλόξενο, ωκεανό των πρωτόγνωρων κοινωνικών προκλήσεων, και 
κατά συνέπεια απομακρυνόμενοι από την πραγματική αλήθεια.

Η παρουσία μας, όμως, εδώ σήμερα, ομολογεί, μεταξύ άλλων, ότι ακόμα και σε 
αυτές τις συνθήκες, η Εκκλησία μας δεν παύει να παραμένει ένα ασφαλές λιμάνι, 
ένας φάρος που φωτίζει τον δρόμο μας προς την αληθινή ζωή. Μέσα στην 
Εκκλησία, η οποία αποτελεί το Σώμα του Χριστού, βρίσκουμε απαντήσεις στα 
βαθύτερα υπαρξιακά μας ερωτήματα, τον δρόμο της αλήθειας, της αγάπης και 
της αιωνιότητας, το φως που μας δείχνει πώς να ζούμε μέσα στον κόσμο με σκοπό 
και νόημα.

Αγαπητά μου παιδιά,

Η πρόθυμη και ενεργός συμμετοχή σας στο παρόν Συνέδριο είναι η ζωντανή 
μαρτυρία ότι η καρδιά σας αναζητά αυτήν την αλήθεια, που δεν είναι άλλη από 
τον ίδιο τον Χριστό, ο Οποίος είναι “ἡ ὁδός καί ἡ ἀλήθεια καί ἡ ζωή” (Ιω. 14,6).

Η νεότητα είναι μια εποχή γεμάτη όνειρα, φιλοδοξίες, ερωτήματα και προκλήσεις. 
Είναι η περίοδος που αναζητούμε την ταυτότητά μας και τον σκοπό μας, και σε 
αυτή την αναζήτηση, ο κόσμος γύρω μας συχνά μάς προσφέρει ψεύτικες 
υποσχέσεις: επιτυχία, υλικά αγαθά, αναγνώριση κ.ά. Όμως, όλα αυτά, αν δεν είναι 
ριζωμένα στην αλήθεια του Χριστού, παραμένουν κενά και εφήμερα.

Ο Χριστός δεν είναι μια αφηρημένη έννοια ή ένα μακρινό πρόσωπο. Είναι ο 
ζωντανός Θεός, ο οποίος ήρθε στον κόσμο για να μας προσφέρει ζωή και μάλιστα 
ζωή “ἐν περισσῷ” (Ιω. 10,10), δηλαδή σε όλη της την πληρότητα. Σας καλεί, 



λοιπόν, να Τον γνωρίσετε προσωπικά, να Τον κάνετε φίλο και οδηγό σας, ο Οποίος, 
εισακούοντας την προσευχή σας, θα είναι πάντοτε δίπλα σας, έτοιμος να 
απαντήσει στις ανησυχίες σας και να σας δώσει τη δύναμη να προχωρήσετε, ενώ 
μέσα από τη σχέση μαζί Του, η ζωή σας θα γεμίσει ελπίδα και αγάπη. 
Εμπιστευθείτε τον λόγο του Αποστόλου Παύλου, ο οποίος διακηρύσσει: “Πάντα 
ἰσχύω ἐν τῷ ἐνδυναμοῦντί με Χριστῷ” (Φιλιπ. 4,13). Με τον Χριστό, όλα είναι 
δυνατά!

Έτσι, ως πνευματικός σας πατέρας, εύχομαι ο Κύριος να σας φωτίζει και να σας 
καθοδηγεί σε κάθε σας βήμα. Να θυμάστε πάντοτε ότι είστε παιδιά Του και ότι η 
αγάπη Του για εσάς είναι απεριόριστη. Σας ευχαριστώ και εύχομαι η ζωή σας να 
είναι γεμάτη πίστη, δύναμη και ευλογία!

Επιπροσθέτως, ευχαριστούμε εκ βάθους καρδίας τους γονείς και τους κηδεμόνες 
όλων των παιδιών που συμμετέχουν στην εν θέματι διοργάνωση της Τοπικής μας 
Εκκλησίας, αλλά και όλους όσοι συνέβαλαν παντοιοτρόπως στην τελεσφόρηση της 
εν λόγω προσπάθειας.

Κατακλείοντας, κηρύττουμε με ιδιαίτερη χαρά την έναρξη των εργασιών του Γ΄ 
Συνεδρίου Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, με τίτλο “Οι Νέοι και η ζωή 
τους κοντά στον Χριστό”, και ευχόμεθα οι εργασίες αυτού να είναι καρποφόρες και 
τα πορίσματά του εποικοδομητικά και ελπιδοφόρα! Αμήν!

Ο Μητροπολίτης

† Ο Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Ιερώνυμος


